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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
N°  50  del reg. 
 
 
 
Del  27.12.2014 

 

Oggetto:COMUNICAZIONE  PROVVEDIMENTI SINDACALI PROT. N. 
10811 DEL 22.12.2014 E PROT. N. 10813 DEL 22.12.2014. - 

 
L’anno DUEMILAQUATTORDICI il giorno VENTISETTE del mese di DICEMBRE 

alle ore 10,40 nella sala consiliare del Comune suddetto. 
 
Alla prima convocazione, in sessione straordinaria che è stata partecipata a 

norma di legge ai signori Consiglieri, risultano presenti all’appello nominale i Sigg.ri: 
 
 

   Presenti Assenti 
Sindaco: D’Antonio Domenico X  
     
Consiglieri: Arcangeli Federica  X 
 Proietti Fabrizio X  
 Giuliani  Marcello X  
 Minati Sideria X  
 Testa Alessandra X  
 Milani  Rossano X  
 Granaroli  Marco X  
 Mazzetti Mario X  
 Imperiale Daniele X  
 Giuliani Berardino X  

 
  
Assegnati: n. 10+1 (Sindaco)                            Presenti n. 10      
In carica: n. 11                    Assenti  n. 1
 Risultato che gli intervenuti sono in numero legale; 
 

- PRESIEDE  l’assemblea il Sig. Imperiale Daniele nella sua qualità di Presidente del 
Consiglio Comunale; 

- Partecipa il Segretario Comunale  Dott.ssa Elena Gavazzi; 
- Partecipa l’Assessore esterno Sig. Alberto Prosperi. 

 
La seduta è pubblica. 
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Il Presidente dà lettura della proposta di comunicazione e della comunicazione del Sindaco 
allegata alla proposta stessa; 
 
Il Sindaco, richiamatosi alle norme statutarie che impongono la comunicazione dei provvedimenti 
di che trattasi nella prima seduta utile di Consiglio Comunale, ringrazia prioritariamente l’Assessore 
Granaroli, formulando quindi auguri di buon lavoro all’assessore Milani, e significando che gli 
avvicendamenti consentono a tutti di fare esperienza e di costruire la squadra ottimale; 
 
Il Consigliere Granaroli, in relazione all’esposto affievolimento del rapporto fiduciario, evidenzia 
che “la fiducia” deve essere reciproca e che, in tal senso, il Sindaco non ha guadagnato la sua 
fiducia già in altre occasioni, quali quelle relative alla nomina dell’Assessore esterno e alla elezione 
del Presidente del Consiglio. Dichiara pertanto di abbandonare la seduta ed esce dall’aula. 
 
Esce anche l’Assessore esterno Prosperi – ore 10.52 –P. 9 
 
Il Sindaco replica che la mancanza di fiducia avrebbe dovuto essere rilevata sin dal primo 
momento: in tal senso il proprio decreto sindacale va nella giusta direzione. Riafferma quindi 
l’operato trasparente dell’Amministrazione. 
 
I Consiglieri Minati e Proietti dichiarano di abbandonare la seduta non avendo avuto modo di 
approfondire gli argomenti all’ordine del giorno, per il ritardo  nella ricezione degli atti. Si 
allontanano pertanto dall’aula i Consiglieri Minati e Proietti – ore 10,55 – P. 7 
 
E’ rientrato, nel frattempo, l’Assessore esterno Prosperi. 
 
Il Sindaco evidenzia la necessità di distinguere tra le responsabilità istituzionali e le divergenze 
politiche: l’impegno nei confronti dei cittadini va onorato nel rispetto delle regole e della legalità; 
 
Il Consigliere Mazzetti, precisato la propria non intromissione nelle dinamiche interne, afferma di 
non ritenere condivisibili i richiami alla gestione passata, significativamente in merito alla legalità e 
trasparenza. Chiede al Segretario Comunale di verificare le eventuali incompatibilità con 
riferimento alla delega attribuita ed alla attività professionale esercitata dal nuovo Assessore. 
Nessuno si vuole sottrarre alla responsabilità della adozione di atti importanti e la minoranza 
consiliare stessa è chiamata ad una responsabilità forte nell’interesse del paese. Il Sindaco deve 
però valutare l’esistenza o meno di una crisi strutturale all’interno del proprio gruppo consiliare: 
occorre una convocazione urgente del Consiglio Comunale per la verifica da parte della 
maggioranza della esistenza delle condizioni per la prosecuzione del mandato. Ritiene altresì 
necessario un chiarimento sulla posizione del Presidente del Consiglio che deve dichiarare se 
intende o meno sostenere la maggioranza. Chiede infine l’inversione dell’o.d.g., anticipando la 
trattazione dei punti 6 e 7 immediatamente dopo la trattazione del punto 1); 
 
Il Consigliere Giuliani Berardino aderisce alla affermazione del Consigliere Mazzetti relativamente 
alla necessità di una verifica in seno alla maggioranza. Chiede quindi all’assessore Milani se 
intende portare avanti quanto dichiarato in sede elettorale in merito alla indennità di funzione; 
 
Il Consigliere Milani dichiara che l’indennità che andrà a percepire quale assessore si andrà ad 
allineare a quella percepita dagli altri assessori, ed alle riduzioni agli stessi già applicate; 
 
Il Presidente Imperiale esprime il proprio apprezzamento per l’intervento del Sindaco 
significativamente per il richiamo fatto dallo stesso alla necessità di una assunzione di 
responsabilità rispetto alle scadenze piuttosto importanti da affrontare e verso le quali occorre 
pertanto un atteggiamento di maturità politica da parte di tutti i componenti del Consiglio. Raccoglie 
l’invito del Consigliere Mazzetti assumendo l’impegno di riunire il Consiglio Comunale per una 
verifica programmatica generale; 
 
Il Sindaco, in risposta all’intervento del Consigliere Mazzetti, ribadisce di aver espresso 
apprezzamento per il comportamento del Cons.re Granaroli, in quanto esplicito, mentre sono da 
stigmatizzare i comportamenti “sotterranei” e poco chiari. Il concetto che vuole affermare è che in 
ogni caso va garantita la legalità nel rispetto dell’interesse generale e di tutti i cittadini. In merito 
alla richiesta verifica in seno alla maggioranza, si richiama alle modalità di elezione diretta del 



Sindaco: il Consiglio Comunale è il consesso più importante, il luogo di confronto, dove, se ci sono 
i numeri, si continua ad andare avanti, in pubblica adunanza, ed in cui chi sbaglia si assume le 
proprie responsabilità. Se qualcuno non riesce ad assolvere competentemente l’impegno assunto 
con i cittadini può utilizzare l’istituto delle dimissioni. Relativamente alle indennità di funzione nel 
2015 dovranno essere rispettati al 100% gli impegni assunti. 
 
Il Consigliere Mazzetti ribadisce che deve essere fatta chiarezza in termini politici, attraverso un 
Consiglio Comunale in cui venga dichiarata la propria appartenenza alla maggioranza, 
indipendentemente dal richiamo alla responsabilità istituzionale in merito agli atti da adottare; 
 
Il Sindaco si richiama all’art. 26 dello Statuto che disciplina la mozione di sfiducia nei confronti del 
Sindaco: chi vuole può attivare detta procedura ed in quella sede si potrà discutere; 
 
Il Presidente riafferma la disponibilità del Consiglio a quanto richiesto dal Consigliere Mazzetti 
(Esce Giuliani Marcello – ore 12,00 – P.6). 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Procede quindi alla votazione sulla proposta di inversione dell’o.d.g. presentata dal Consigliere 
Mazzetti; 
 
Rientra Giuliani Marcello- P. 7 
 
Preso atto che il Sindaco richiama i Consiglieri Comunali alla assunzione di responsabilità anche 
nei confronti degli altri punti iscritti all’o.d.g.; 
  
 
Con voti n. 1 favorevoli (Consigliere Mazzetti), n. 5 contrari, n. 1 astenuti ( Giuliani Berardino) , 
 

DELIBERA   
 
 

Di non accogliere la proposta di inversione dell’o.d.g. come formulata dal Consigliere Mazzetti..  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 

 

 
 
 
 
                            

 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Oggetto:COMUNICAZIONE PROVVEDIMENTI SINDACALI PROT. N. 
10811 DEL 22.12.2014 E PROT. N. 10813 DEL 22.12.2014- 
Propostadelc18 - 3 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Richiamata la precedente deliberazione di C.C. n. 19  in data 13.06.2013       con cui, tra 
l’altro, si dava comunicazione  della nomina dei componenti della Giunta Comunale e del 
Vice Sindaco; 
 
Visto l’art. 46 del D. Lgs.n. 267/2000 che assegna al Sindaco il potere di nominare (comma 
2) e revocare (comma 4) i componenti della Giunta ed impone un obbligo di motivazione 
solo in sede di comunicazione della revoca al Consiglio; 
 
Visto che con il documento allegato il Sindaco ha comunicato al Consiglio Comunale: 
 

a) il proprio provvedimento Prot. n. 10811 del 22.12.2014 di revoca dalla carica di 
Assessore del Consigliere Comunale Sig. Marco Granaroli, per i motivi in premessa 
esposti, ed in particolare per il venir meno delle condizioni di fiduciarietà poste a 
base della nomina assessorile quale disposta  con  precedente decreto sindacale n. 
5451 del 04.06.2013; 

 
b) il proprio provvedimento Prot. n. 10813 del 22.12.2014, con cui il Consigliere 

Comunale Sig. MILANI ROSSANO è stato nominato componente della Giunta 
Comunale con delega alle funzioni appresso indicate: 

             “PERSONALE, CULTURA E BENI CULTURALI, SPORT, FORMAZIONE E LAVORO”. 
 

 
 

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
Visto lo Statuto Comunale; 
 
 
 
 
 

PROPONE  
 
 
 
Di prendere atto della comunicazione del Sindaco di cui al documento allegato alla 
presente a costituirne parte integrante e sostanziale e relativa: 
 

COMUNE DI CARSOLI 
Provincia dell’Aquila 

 
Piazza della Libertà, 1 – Tel.: 0863908300 Fax: 0863995412 



 

 

- al provvedimento di revoca dell’assessore comunale Sig. Marco Granaroli disposto 
con decreto sindacale Prot. n. 10811 del 22.12.2014; 

 
- alla nomina, disposta con proprio provvedimento n. 10813 del 22.12.2014, quale 

componente della Giunta Comunale del Consigliere Sig. MILANI ROSSANO con 
delega alle funzioni appresso indicate: 
“PERSONALE, CULTURA E BENI CULTURALI, SPORT, FORMAZIONE E LAVORO”. 

      
 
 
 
 
 
 
Pareri ex art. 49 D. Lgs. n. 267/2000 
In ordine alla regolarità tecnica: favorevole 
                                                                                    Il Responsabile del Servizio    
                                                                                   F.to  Dott.sa Sabrina Marzano  
                                                                                    
                                                                            ___________________________________                       

 
 
 

 



 

 
 
 
 
 
 
                      

 
       
 

IL SINDACO                                                                                                
 
 
Visto l’art. 46 del D. Lgs. n. 267/2000 che assegna al Sindaco il potere di nominare (comma 2) e 
revocare (comma 4) i componenti della Giunta ed impone un obbligo di motivazione solo in sede di 
comunicazione della revoca al Consiglio; 
                                                                                            
Visto il proprio decreto n. 10811 del 22.12.2014 con cui è stata disposta la revoca, per i motivi di 
seguito esposti,  del proprio decreto n. 5451 del 04.06.2013 concernente la nomina ad assessore 
comunale del Sig. Marco Granaroli e la contestuale attribuzione delle deleghe: 
 

- il comportamento tenuto dall’Assessore Sig. Marco Granaroli ha determinato il venir meno 
delle condizioni di fiduciarietà poste a fondamento della nomina dello stesso quale 
assessore comunale; 

- in particolare, il sunnominato Assessore ha manifestato, implicitamente ed esplicitamente, 
in molteplici circostanze, il proprio comportamento differente rispetto a scelte fondamentali 
adottate dal sottoscritto dimostrando di non condividere la strategia politico-amministrativa 
del Sindaco; 

- Si è giunti, pertanto, alla considerazione, che le posizioni assunte dall’Assessore Granaroli, 
seppur legittime dal punto di vista delle prerogative proprie della sua carica di Consigliere 
Comunale, hanno sufficientemente integrato la fattispecie tipica dell’affievolimento del 
rapporto fiduciario posto alla base della nomina assessorile, per cui legittimano pienamente 
la volontà del sottoscritto al fine di far cessare la vigenza dell’atto di nomina, come sopra 
indicato; 

 
 
Visto il proprio provvedimento Prot. n. 10813 del 22.12.2014, con cui il Consigliere Comunale Sig.  
MILANI ROSSANO è stato nominato componente della Giunta Comunale con delega alle funzioni 
appresso indicate: 
“PERSONALE, CULTURA E BENI CULTURALI, SPORT, FORMAZIONE E LAVORO”; 

 
                                                                                                   

COMUNICA AL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

- il proprio provvedimento Prot. n. 10811 del 22.12.2014 di revoca dalla carica di Assessore 
del Consigliere Comunale Sig. Marco Granaroli , per i motivi in premessa esposti, ed in 
particolare per il venir meno delle condizioni di fiduciarietà poste a base della nomina 
assessorile quale disposta  con  precedente decreto sindacale n. 5451 del 04.06.2013; 
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- il proprio provvedimento Prot. n. 10813 del 22.12.2014, con cui il Consigliere Comunale 

Sig. MILANI ROSSANO è stato nominato componente della Giunta Comunale con delega 
alle funzioni appresso indicate: 

             “PERSONALE, CULTURA E BENI CULTURALI, SPORT, FORMAZIONE E LAVORO”. 
 

 
 
Carsoli, lì 22.12.2014 
 
 
 
                                                                                                     IL SINDACO 
                                                                                          f.to Dott. Domenico D’Antonio 



 
 
Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima 
seduta, viene sottoscritto come segue: 
 
         IL PRESIDENTE                                                          IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to:  Sig. Daniele Imperiale                                                      f.to: Dott. ssa Elena Gavazzi 
________________________________________________________________________ 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 

 
 - E’ stata pubblicata sul sito web del Comune - albo pretorio on line il giorno                  
20.01.2015 per rimanervi per quindici giorni consecutivi (art.124, c. 1  del                                        
T.U. 18.08.2000 n. 267 – art.32 c.5 Legge 18.06.2000, n.69) 
                
- E’ copia conforme all’originale; 
 
Dalla Residenza comunale, lì 20.01.2015    
    
                                 Il Segretario Comunale 
                                                          Dott.ssa Elena Gavazzi 
________________________________________________________________________ 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 
 

□ E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile (art.134, c.4  del T.U.  18.08.2000, 
n.267); 

 
□ E’ divenuta esecutiva decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art.134,c.3, del T.U. 

n.267/2000); 
 

- E’ stata pubblicata sul sito web del Comune – albo pretorio on line -  come prescritto 
dall’art.124, c.1, del T.U. n.267/2000 e dall’art.32 c.5 Legge 18.06.2009 n. 69,  per 
quindici giorni consecutivi dal …………………………………… al 
……………………………………… 

                      
Dalla Residenza comunale, lì ............................................. 
 
 
                                         Il Segretario Comunale  
                       ……………………………………… 
   
 

 
 

 
 
 
 

                  
 
                         


